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关于促进民航业与红色旅游

深度融合创新发展的指导意见
民航发[2021]19号

民航各地区管理局，各省、自治区、直辖市文化和旅游厅（局），新疆生产建设兵团文化体育广电和旅游局，各运输（通用）航空公司，各机场公司，民航各服务保障公司，各行业协会：

民航业与红色旅游相互促进、共同发展。安全、快捷、便利的航空运输为红色旅游发展提供有力支撑和保障，红色旅游发展为航空运输提供重要的市场需求。近年来，我国民航运输规模快速增长，红色旅游事业蓬勃发展，民航业与红色旅游不断呈现出融合创新、协同发展的新趋势。为进一步发挥民航业在推动红色旅游高质量发展中的重要作用，促进民航业与红色旅游深度融合创新发展，现提出以下意见。
一、总体要求
（一）指导思想。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，以推动民航业与红色旅游融合发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，充分发挥民航业在推动红色旅游高质量发展中的重要作用，不断拓展航空运输市场和红色旅游市场，更好地适应经济社会发展和人民群众红色旅游需求的新变化。

（二）基本原则。

一是坚持社会效益。始终把社会效益放在首位，不断丰富红色旅游文化内涵，充分发挥红色旅游的教育功能，努力实现社会效益和经济效益相统一。
二是坚持融合创新。按照政府引导、市场运作、多方参与的原则，不断加强统筹协调，推动改革创新，注重各种红色旅游优势资源的整合。
三是坚持市场导向。遵循市场规律和经济规律，坚持实事求是、量力而行，不断增强红色旅游的内生动力和可持续发展能力。

（三）发展目标。

到2025年，民航业与红色旅游融合发展更加深入，红色旅游地区民航基础设施条件进一步改善，航空运输通达性明显提高，航空运输产品更加丰富，航空运输服务质量有效提升，更好地满足人民群众对红色旅游航空出行的需求。

二、加强民航业与红色旅游的统筹规划

（四）进一步强化规划引领作用，加强民航规划与红色旅游规划的有效衔接。民航部门与文化和旅游部门要加强统筹合作，建立健全促进民航业与红色旅游深度融合创新发展重大问题的协调推进机制。
（五）规划构建“快进”“慢游”的红色旅游航空运输网络，提高红色旅游目的地的便捷性、通达性。拓展民航基础设施的红色旅游服务功能，积极将红色旅游标志标牌等设施与民航基础设施统一规划、统一设计。
（六）鼓励民航院校与旅游院校就推进民航业与红色旅游深度融合创新发展开展合作共建。推动新一代信息基础设施在民航业与红色旅游场景的多元应用，以数字经济发展驱动民航业与红色旅游深度融合创新发展。
三、改善红色旅游地区的基础设施条件

（七）加强红色旅游地区的机场建设，为红色旅游的发展提供便利的航空运输条件。完善红色旅游地区机场布局，支持将符合条件的机场项目纳入民航发展“十四五”规划重点项目表。
（八）加快推进瑞金、湘西、嘉兴等重点红色旅游地区机场项目建设及前期工作，指导地方政府规划建设一批通用机场。
（九）加强红色旅游地区机场与铁路、高速公路、城市道路、地铁等其它交通方式的连接。推进民航业与红色旅游相关产业的融合发展，推动建设一批具有示范带动作用的红色旅游融合发展示范区。
四、提高红色旅游地区航空运输通达性

（十）深入挖掘红色旅游文化内涵，遴选一批具有代表性的红色旅游航线，并适时向社会发布。
（十一）支持航空公司在红色旅游地区机场加大运力投放，增开航线、加密航班。鼓励航空公司执飞红色旅游航线，支持在红色旅游地区推广通程航班、短途航空运输等运输服务。
（十二）加快推进民航国内运价市场化改革，将更多的红色旅游航线纳入市场调节价航线目录。鼓励航空公司以更加灵活、优惠的运价方式开拓红色旅游市场。支持青少年儿童参加红色旅游活动，继续执行现行的民航国内运价优惠政策、减半收取燃油附加费、免收民航发展基金。

五、创新红色旅游航空运输产品供给

（十三）鼓励航空公司根据红色旅游客流走向合理安排调整航线航班，创新红色旅游产品供给，营造红色旅游发展氛围，为旅客提供更具差异化、个性化的红色旅游产品。
（十四）在线旅游企业要充分发挥平台作用，围绕“互联网+红色旅游”，加强机票、景点景区、酒店、导游服务等红色旅游资源的整合，推出更多的机票+酒店、机票+门票等一站式红色旅游产品。
（十五）机场公司要不断完善航线网络布局，加强红色旅游市场的开发，积极推介当地红色旅游资源，做好红色旅游航班的服务保障工作。
（十六）行业协会要充分组织动员会员单位结合自身实际做好红色旅游工作，可通过举办红色旅游论坛等方式，宣传推广民航红色旅游产品，为民航企业和旅游企业搭建合作平台。
六、加强红色旅游组织领导和宣传推广

（十七）各单位要深刻认识开展红色旅游的重要意义，提高政治站位，统筹安排部署，精心组织实施，确保红色旅游工作落到实处、取得实效。
（十八）充分发挥行业媒体和新媒体作用，支持在行业报纸、杂志、网站开设民航业促进红色旅游发展的宣传报道，加大信息发布、政策解读和经验做法宣传，形成民航行业深入推动红色旅游发展的氛围。
（十九）各单位要认真梳理总结红色旅游发展的经验成效，民航局将会同文化和旅游部宣传推广各单位的先进做法，推动形成一批可复制、可推广的成功经验。
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